

„Partnerségben az iskolákkal” Szakmai műhelymunka Vasváron

A program időpontja: 2025.január 28.

A program helyszínei: Vasvár Békeház, Vasvári Általános Iskola

A program szervezője: Táj-Kapocs Alapítvány, Vasvár Népfőiskola, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola

Érintettek létszáma: 200 fő

Hogyan támogathatják a vidéki kisiskolák a közösség megtartó erejét? Milyen kihívásokkal küzdenek, és milyen lehetőségeket rejtenek magukban? Ezekre a kérdésekre kerestük a választ január 28-án Vasváron, a „Partnerségben az iskolákkal” szakmai műhelymunkán. Oktatási és közösségszervező szakemberek osztották meg egymással tapasztalataikat a találkozón, amelynek fő témái voltak:

- A vidéki kisiskolák jelenlegi helyzete, kihívások és lehetőségek. (Előadó: Dr. Balatoni Katalin, köznevelési helyettes államtitkár)
- A Marcal-völgye mintaprogram és a Táj-kapocs Alapítvány munkájának bemutatása. (Előadó: Kovács István szakmai vezető, Vasvár Népfőiskola)
- Értékalapú „csapatépítés” a falusi iskolai közösségeknél – az iskola, mint társadalmi alappillér. (Előadó: Kovács Norbert „Cimbi” elnök, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola)
- Érték- és környezet-tudatos iskolai programok a Vasi Hegyháton. (Előadó: Kovács István szakmai vezető, Vasvár Népfőiskola)
- „Talent School” – a pályaorientáció innovatív módszerei az osztrák-magyar határtérségben. Előadó: Portschy Mónika projektmenedzser, Nyugat-Pannon Nonprofit Kft.



Az előadásokat követően műhelybeszélgetésre került sor, melynek témája a vidéki kisiskolák működését segítő „Táj-központú” mintaprogram tervezése, és az együttműködési lehetőségek feltérképezése volt. A résztvevők között helyet foglaltak az érintett tankerületek, szakmai szervezetek, partner-iskolák vezetői, munkatársai, valamint a köznevelési államtitkárság képviselői.

A műhelymunka során megerősítést nyert: a vidéki iskolák nem csupán oktatási intézmények, hanem közösségi központok is, és fontos szerepet töltenek be a helyi kultúra és identitás megőrzésében. Ezen gondolatok mentén sok hasznos ötlet született, és további közös tervek szövődtek.

A konferencia délután a Vasvári Általános Iskolában folytatódott, ahol az iskola diákjait és a résztvevőket az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület - Hunyor Népfőiskola csapata néptánc és népzenei előadással, rendhagyó néprajzórával, tánc és énektanítással várta, hagyományos falusi



ételekkel, italokkal látta vendégül, és lehetőség nyílt kézműves (fazekas, bőrdíszműves) mesterségek kipróbálására is a mintaprogramon. Az interaktív élménydélutánon közel 150 diák vett részt.

